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 شرح سوالها ردیف

 د( بتا                 كدام دو نوع اشعه از الكترون تشكيل شده اند؟                              آ( كاتدي               ب( ایكس                ج( آلفا 1

 ( ب و د4                   ( ب و ج         3                           ( آ و د      2                    ( آ و ج            1

 در یك ميدان الكتریكي یكسان ميزان انحراف پرتوي .............. از پرتوي .............. بيشتر است زیرا ............... 2

 بار الكتریكي ذره هاي آلفا برزگتر است. –بتا  –( آلفا 2                          زیرا ذره هاي آلفا سنگين تر هستند.     –بتا  –( آلفا 1

 بار الكتریكي ذره هاي بتا كمتر است. –آلفا  –( بتا 4                           ذره هاي بتا بسيار سبك تر هستند.      –آلفا  –( بتا 3

 بررسي كدام مطلب زیر به كشف نوترون در هسته اتم منجر شد؟ 3

 ( اختلاف بين جرم اتمي و مجموع جرم پروتون هاي هسته 2                                 ( اختلاف بين جرم اتمي عنصرها                     1

 ( وجود ذرات منفي در اتم و خنثي بودن آن4                              ( وجود ذرات مثبت در هسته و خنثي بودن اتم    3

 راتمي شناخته شده است.ي زی ( پروتون، نخستين ذره1        كدام مطلب درست است؟           4

 ي مهمي پي برد و آن را پرتوزایي ناميد. ( هانري بكرل، به طور تصادفي به پدیده2

 گيري بر جرم آن اتم ندارد. الكترون داشته باشد، جرم آن تاثير چشم 111( حتي اگر اتمي 3

 توجيه كند.هاي ناشي از مواد پرتوزا را  ( رادرفورد به كمك مدل اتمي تامسون توانست تابش4

چون شمار  با استفاده از دستگاه طيف سنج جرمي مي توان دریافت كه ........... مدل اتمي دالتون، همه اتمهاي یك عنصر، جرم برابر ............ و 5

                                                     ........... هاي اتم هاي هر عنصر یكسان است، پس باید شمار .............  هاي آن ها ............ باشد. 

 برابر –پروتون –نوترون –دارند –( مطابق2                                      برابر      –نوترون –پروتون ها –دارند –( مطابق1

        نابرابر –نوترون –پروتون –ندارند –لاف( برخ4                                     نابرابر   –پروتون –نوترون –ندارند –( برخلاف3

                                           كدام مطلب درست است؟                                                                                                           6

 به وجود مي آید. Xند فلزي پرتوهاي آ( از برخورد پرتوهاي كاتدي به یك 1

 (مایكل فارادي براي توجيه عبور جریان برق از محلول تركيب هاي فلز دار، ذره اي بنيادي به نام الكترون را پيشنهاد كرد.2

 ز قطب ها گاز زرد رنگ جمع مي شود.( كلرید غليظ در آب، پيرامون یكي اII( هنگام برقكافت محلول قلع)3

 تر را منتشر مي كنند.پایين( مواد فلورسنت و فسفرسان طول موج معيني از نور را جذب كرده و به جاي آن تابشي با طول موج 4

 ( هر بسته انرژي را یك كوانتوم انرژي مي گویند.1 كدام گزینه درست نيست؟                7

 ( هر فوتون، یك بسته انرژي است و مقدار انرژي آن به طول موج نور بستگي دارد.2

 ( بور، به هر تراز انرژي كوانتيده، عدد ویژه اي نسبت داد كه عدد كوانتومي اصلي ناميده شد.3

 استفاده كرد. ms , ml , l , n( شرودینگر، براي مشخص كردن هر یك از اوربيتال هاي یك اتم، از چهار عدد كوانتومي 4

 كدام مطلب زیر در مورد جرم مولكولي و مولكول گرم یك جسم درست است؟ 8

 عدد مولكول آن بر حسب گرم است. 122/6×  1123( جرم مولكولي برابر جرم 1

 مولكولي برابر جرم هر مولكول آن بر مبناي واحد كربني است.( جرم 2

 ( مولكول گرم برابر جرم هر مولكول آن بر مبناي واحد كربني است.3

 ، است. C12( مولكول گرم برابر نسبت جرم هر مولكول به جرم اتم 4
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   تعداد پروتون ها ، الكترون ها و نوترون ها در اتم  9
 ه چپ كدامند؟، به ترتيب از راست ب   

1 )15  ،15  ،16                         2 )15  ،15  ،31                            3 )16  ،15  ،15                            4 )31  ،31 ،15 

 كدامند؟ Zو  Aبا توجه به داده هاي زیر مقادیر  11

 تعداد نوترونها تعداد الكترونها عدد جرمي عدد اتمي یون
-2

X Z A 36 45 

 81و  36( 4                                   79و  36( 3                                     81و  34( 2                              79و  34( 1

Bر طبيعي را ایزوتوپ بورر طبيعي نشان مي دهد، مي توان داریافت كه ............... درصد بور را در بوبر اساس شكل زیر كه توزیع نسبي اتمهاي  11
11 

                   ر برابر با ................. واحد جرم اتمي است و ایزوتوپ ............... پایدارتر است.    بوتشكيل مي دهد. جرم اتمي ميانگين 

1) 81 –  65/11 – B
11 

2) 81 -  81/11 – B
11

 

3) 21 – 65/11 - B
11

 

4 )21 – 81/11 - B
11                                                                                                                                       

 اگر جرم الكترون با تقریب برابر  12

    
  جرم هر یك از ذره هاي پروتون و نوترون فرض شود، نسبت جرم الكترون ها در اتم  

، به جرم این اتم    

                                                                                                    به كدام كسر نزدیكتر است؟                                                  

1 ) 

    
                             2 ) 

    
                                   3 ) 

    
                                  4 ) 

    
   

 اگر دو اوربيتال هم انرژي باشند در كدام عدد یا ) عددهاي كوانتومي ( مشتركند؟ 13

 mlو  l                                4 )l , nو  l                                3 )n( فقط n                            2( فقط 1

                                                                                      .............است.                                                                                       جهت گيري اوربيتالها در فضاي پيرامون هسته اتم، با عدد كوانتومي .............. مشخص مي شود كه شمار آن در هر زیر لایه برابر با . 14

1 )2n−1 , l                          2 )2n+1 , l                            3 )2l−1 , ml                            4 )2l+1 , ml                          

ها ................ است و از روي این عدد كوانتومي مي توان شمار ..............ها را در هر زیر لایه الكتروني و نماد دومين عدد كوانتومي الكترون در اتم  15

                                                                                                              نيز ................... اوربيتال ها را در اتم معين كرد

1 )ml –  2                                          شكل                 –اوربيتال )l –  شكل       –اوربيتال 

3 )l – 4                                       جهت گيري              -الكترون )ml –  جهت گيري –الكترون 

        با بررسي جدول روبرو مي توان دریافت كه تنها در ردیف .......... از ستون .......... داده در باره زیر لایه الكتروني درست است؟  16

1 )2 – 1 

2 )2 – 2 

3 )3 – 2 

4 )1 – 1 

 

 

 

  1 2 3 ستون 

 زیر لایه م ml اوربيتال هاشمار  ردیف

1 1 ° ° S 

 P 1 -1و  °+ و 1 3 2

 d 2  -2و  -1و  1و  2 5 3
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 نادرست است؟ d3كدام مطلب در مورد زیر لایه  17

 پر مي شود. s4قبل از زیر لایه  Fe26( در اتم 2                         پر مي شود.                     الكترون كاملاً 11( با 1

 ( داراي پنج اوربيتال است.4                 بالاتر است.     s4سطح آن از زیر لایه  K19( در اتم 3

 درست است؟ sكدام گزینه در مورد زیر لایه  18

 است.  l=  1( عدد كوانتومي فرعي آن 2                                      ( دمبلي شكل است.                           1

 ( با افزایش عدد كوانتومي اصلي، انرژي آن كاهش مي یابد.4                                        ( بي نهایت محور تقارن دارد.           3

                                                                                    كدام عبارت نادرست است؟                                                                       19

 تنها شامل یك اوربيتال است. d , pبرعكس زیر لایه هاي  S( زیر لایه 1

 انرژي بيشتري دارند. sدر مقایسه با الكترون هاي زیر لایه  p( در هر سطح انرژي اتم، الكترون هاي زیر لایه 2

 مشخص مي شود. dكوچكتري دارد با نماد  l، زیر لایه اي كه عدد كوانتومي در هر سطح انرژي اتم( 3

 معيني دارد كه جهت گيري آن را در فضاي پيرامون هسته مشخص مي كند.  mlیك عدد كوانتومي  p( هر اوربيتال 4

( الكترون هااي آن  lباشد، كدام عددها را مي توان به عدد كوانتومي ) 4( یك لایه )سطح انرژي( الكتروني اتم، برابر با nاگر عدد كوانتومي اصلي ) 21

 لایه نسبت داد و حداكثر گنجایش آن لایه چند الكترون است؟ )عددها را از راست به چپ بخوانيد(              

1 )1  ،1  ،2  ،3 – 18                   2 )1  ،1  ،2  ،3 – 32                 3 )1  ،2  ،3  ،4 – 32                 4 )1  ،2  ،3 – 18 

 ( در كدام مورد یكسان هستند؟ O2D( و آب سنگين )  O2Hآب معمولي )  21

 ( چگالي4( مجموع الكترون ها                       3( مجموع نوترون ها                   2( نقطه انجماد                      1

باشد، درصد فراواناي   996/51زیر است. در صورتي كه جرم متوسط كروم  عنصر كروم داراي چهار ایزوتوپ پایدار است كه جرم دقيق آنها به قرار 22

 كدام ایزوتوپ بيشتر است؟

1 )9461/49                          2 )9415/51                            3 )9417/52                          4 )9389/53 

 عنصرها رنگ هاي قرمز، زرد، سبز و بنفش را ایجاد مي كنند؟در آزمون شعله به ترتيب از راست به چپ، كدام  23

1 )K , Ba , Na , Sr                   2 )K , Sr , Ba , Na                   3 )Na , Ba , K , Sr                 4 )Sr , Ba , Na , K 

 طول موج بر حسب نانومتر نشان دهنده ي انتقال الكترونيشكل زیر بخش مرئي طيف نشري خطي اتم هيدروژن را نشان مي دهد. كدام  24

 2  =n → 4  =n                                                                 است؟ 

     

                                                 (nm    )411   434        486                              656 

1 )411                           2 )486                          3 )434                          4 )656 

 توصيف كدام عدد كوانتومي نادرست است؟ 25

 n( اندازه اوربيتال : ml                                             2( تعداد اوربيتال ها : 1

 ms( جهت گردش الكترون حول محور خود : l                                           4( شكل فضایي اوربيتال : 3

 كدام یك از تابش هاي زیر طول موج بلندتر، انرژي كمتر و فركانس پایين تري دارند؟ 26

 ( تابش آبي4تابش قرمز                 ( 3( تابش فرو سرخ                2( تابش فرابنفش                 1
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 ، داشته باشند؟ ml  ،3  =l  ،3  =n=  1در یك اتم چند الكترون مي توانند اعداد كوانتومي  27

              14( 4                                   3( 3                               2( 2         ( صفر              1

 كداميك از گونه هاي زیر وقتي در ميدان مغناطيسي حركت كند، انحراف پيدا مي كند؟ 28

                   H( اتم Na+                      4( یون 3               ( نوترون        2           ( فوتون         1

 كدام گزینه بزرگترین طول را نشان مي دهد.؟ 29

1 )pm 211                       2 )nm 1/2                       3 )mm 
9-

11× 1/2                    4 )cm 
11-

11× 1/2 

 كدام گزینه درست بيان شده است؟ 31

I - .اتم در حالت برانگيخته مي تواند با جذب انرژي به حالت پایه برسد 

II – .وقتي امواج الكترومغناطيس از اتم تابش كند، انرژي آن افزایش مي یابد 

III – .با افزایش فركانس امواج الكترومغناطيس، انرژي این امواج افزایش مي یابد 

IV –  4الكتروني كه در لایه  =n 2ه اتم هيدروژن قرار دارد، مي تواند با تابش امواج الكترومغناطيس با فركانس معين به لای  =n  .برود 

V – .فركانس و طول موج امواج الكترومغناطيس با یك دیگر رابطه عكس دارند 

1 )II , III , IV                    2 )III , V                 3 )I , II , III                    4 )III , IV , V                    

 در مورد یك الكترون در اتم نادرست است؟ كداميك از مجموعه اعداد كوانتومي زیر 31

1 )n = 1, l = 0, ml = 0, m s = 1/2                                    2 )n = 3, l = 2, ml = -1, m s = -1/2 

3 )n = 6, l = 1, ml = -1, m s = 1/2                                  4 )n = 4, l = 4, m = 1, s = 1/2 

 یك از انتقال هاي الكتروني زیر نوري با طول موج بزگ تر تابش مي كند؟كدام  32

1 )1  =n → 3  =n                             2 )2  =n → 3  =n                                3 )1  =n → 2  =n                        4 )4  =n → 5  =n                                       

 ، در كدام اوربيتال قرار دارد؟ n  ،1  =l  ،1 =ml=  4یك الكترون با اعداد كوانتومي  33

1 )d4                         2 )p4                             3 )s4                            4 )d3                            

 درست است؟كدام گزینه  34

11عنصر برابر است با جرم ( جرم اتمي یك 1
23

 ، اتم آن عنصر بر حسب گرم. 122/6 ×

 برابر با عدد آووگادرو است. 12 –( تعداد اتم ها در دقيقاً یك گرم كربن 2

 ( الكترون و پروتون داراي بار الكتریكي برابر اما با بار مخالف هم مي باشند.3

 ( عدد اتمي برابر است با تعداد اتم ها در هسته.4

 دارد ، كدام گزینه زیر درست است. n = 3 , ml = 2براي یك الكترون كه اعداد كوانتومي  35

 داشته باشد. l = 0,1,2( ممكن است اعداد كوانتومي 2داشته باشد.               l = 1( باید عدد كوانتومي 1

 داشته باشد. ms = +1/2( باید عدد كوانتومي 4داشته باشد.               l = 2( باید عدد كوانتومي 3
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